



## 肇事逃逸,被路过的公交车监控拍下

# 两秒钟视频千里之外“逮住”嫌犯

8月4日,在南通市区青年东路世伦路口发生了一起交通事故,骑着电瓶车的肇事者逃逸,警方调阅大量录像排查未果,最终一辆经过事发点的公交车录像帮了忙,拍到了一闪而过的犯罪嫌疑人。8月23日,家属来到南通市交巡警支队送来锦旗表示感谢。目前,犯罪嫌疑人吴某已被南通警方刑事拘留。

张秋佳 陈莹

### 电瓶车撞人后逃逸

今年70岁的郭永华家住北濠桥附近,在市区某工地工作。8月4日19时许,他吃完饭骑着电瓶车从西往东行驶准备回工地,经过青年东路世伦路口西北侧时,被一辆电动车撞倒在地,经医院抢救无效死亡。而犯罪嫌疑人驾车逃离现场。

“电瓶车事故比汽车事故侦破难度大的多。”侦查大队副队长祁晖介绍说,对汽车哪怕是一个残留的碎片,也能找到蛛丝马迹,以此排查寻找,确定汽车的轨迹。但电瓶车无牌无证,肇事逃逸后侦破

难度较大。

### 公交车录像帮了大忙

此案最大的难点在于,事故发生地点没有监控。

“正好当时有一辆42路公交车经过那边,拍到了犯罪嫌疑人的衣着特征,穿着格子衬衫,一闪而过。”祁晖说,就是这短短的两秒钟,让他们终于找到了破案的线索,警方确定了犯罪嫌疑人与现场东南角在建的世豪花园工地有重大牵连。

面对有近千名施工工人、人员流动性很大的施工工地,警方组成

120余人的排查队伍,连夜深入该工地进行全覆盖的排查工作。同时,在南通市局技侦部门的大力支持下,确认吴某有重大作案嫌疑。但此时,吴某已潜逃回老家。警方随即派出追逃小组远赴1500公里外吴某老家湖北省竹溪县河镇安家沟村。

因犯罪嫌疑人居住在三省交界处的山区,抓捕的难度非常大。花了17天时间,在当地公安机关的配合下,将嫌疑人吴某抓获归案。

### 死者家属送锦旗感谢

8月23日,死者郭某的家属来

到南通市交巡警支队,将一面锦旗交到民警手中时,几次欲跪下感谢,场面十分感人。

“因为是电瓶车肇事,周边又没有监控,大伙儿都说别想找到凶手了。”郭某的儿子吴先生称,没想到警方在这么短的时间就将凶手绳之以法了。他说,父亲郭永华平时身体一直都很好,没想到出了这种事。“谁也不想发生事故,但撞了人至少要及时送医院抢救啊。”

据了解,犯罪嫌疑人吴某今年22岁,湖北省竹溪县人,2009年来通打工。被捕后,他对犯罪事实供认不讳。

### 嫌暑假太短 QQ群里扬言炸学校

前两天,扬州科技学院(筹)高邮学院一位大学生,在同学QQ群里发帖聊天,扬言“开学时要炸掉学校”。8月24日,高邮警方给予他警告处罚。

8月22日晚8时,扬州科技学院(筹)高邮学院学生阿军以“k.O”网名登陆了QQ群,与同学聊天时流露出暑假太短,不想这么快就上学,并发了想炸掉学校的牢骚帖子,几个同学纷纷回帖。

23日下午,高邮警方侦查发现网友“k.O”,是高邮龙虬镇人阿军(化名)。随后,高邮警方到阿军的户口居住地进行调查,但是发现阿军已搬迁到卸甲镇。接着,民警们再次来到卸甲,通过周围邻居得知阿军父亲的电话。从其父亲的口中,得知阿军在南京舅舅家玩。民警便与其舅舅取得联系,8月24日中午时分,阿军的舅舅开着车陪同他来到高邮接受警方调查。

经调查,阿军当天在QQ群里发出扬言爆炸所在的高邮某某学校的帖子,纯粹是出于好玩,在警方的教育与训诫下,他认识到错误,保证今后不再犯。8月24日晚,阿军接受了警方的警告处罚。

(人物为化名)  
其定 立新 丁宇

### 高速上三车相撞 两死一伤

8月24日晚9时10分左右,京沪高速宝应段发生三辆车相撞事故,其中两辆挂车,一辆面包车,面包车主当场死亡,一辆挂车上一人死亡,一人被困。

接到报警后,宝应县消防大队官兵赶赴现场。到达现场后,见面包车卡在一辆挂车后面,车主当场死亡,而两辆挂车与前面装木头的挂车相撞,车头严重变形,驾驶员当场死亡,副驾驶被困。消防官兵立即用消防液压顶杆对副驾驶被卡部位进行顶撑。随即高速路政大队用吊车将车头前边拉开。花了30多分钟将人救出并送往医院。

具体情况有关部门正在做进一步调查。  
李舒帆 韩秋

### 供电志愿者团队 “金海星”申请商标

2012年8月东台市供电公司成立了“金海星”供电志愿者服务队,目前已有194名成员。

东台市供电公司194名队员编成21支小分队,设计了服务队的logo、队旗、队徽和吉祥物。还于2012年12月向国家工商行政管理总局商标局备案机构提出了“金海星”品牌的商标标识注册申请,目前正在办理中。

成立1年来,“金海星”供电志愿者服务队开展了许多关爱弱势群体、关心留守儿童等活动,还经常上门为企业提供服务。“将东台恒隆金属有限公司3.15万千瓦安变压器减容为1.6万千瓦安。改造后,恒隆公司每月节约电费24.8万元,年节约支出297万元,企业减少了成本负担。”志愿者庄志华说。  
陶展 姜振军 吴江

## 大雨冲倒“榜眼门”

昨天上午,镇江新区丁岗镇葛村多位村民反映,村里赫赫有名的“榜眼门”于昨晚10点多倒塌,砖头瓦砾遮住了附近一条小巷的路口,所幸没有人受伤。

葛村被誉为“最美村庄”,村中有一座建于光绪年间的武“榜眼”故居。这座三间两厢的“榜眼”老宅大门呈八字形,向东开,建筑风格奇特。据产权人之一的解祥洪介绍,这是他祖父光绪5年考中“榜眼”,被皇帝赐予“榜眼及第”后在家乡建造的。据《光绪丹徒县志》记载:“武进士解兆鼎会元一甲二名二等,花翎侍卫,任广西郁林州参将”。据称,在封建社会,民间大门八字开的建筑只有武进士才准许建。

“榜眼门”外表虽是砖墙,墙里面却是土坯垒砌,与当时所建的一般民居并无多大差异。而此次导致门楼倒塌的直接原因,是门楼上的

一根木料腐烂了半截,又逢大雨,难以承受重负而倒塌。据解祥洪介绍,他原本想出资将房屋彻底修缮一番,但产权人意见不一,再加上凭个人的财力,难以做到修旧如故,才耽搁下来。“村里有不少人都喜欢将汽车停放在这里。万一倒塌的砖头瓦砾砸坏汽车,我也赔不起!”他说。

村民解百顺认为,由于该村的古民居较为散落,仅靠村民的力量难以整修,“如果修缮以后,无人愿意留守,我愿意以自己的房屋进行产权置换,为葛村人守护这些文物!”

葛村业余文保员、村文物保护单位办公室主任解洪亮表示,他们曾做过调查,在葛村62处古民居中,有三分之一系危房,三分之二没有人住,许多房屋因产权人众多,意见难以统一,仅靠产权人出资难以修缮。  
鞠永平 林清智



解祥洪站在倒塌的“榜眼门”前 鞠永平 摄

## 欠钱不想还,一晚上给舅舅打16张借条

### 法官识破268万“巨债”,甥舅两人领刑

被别人催债后,为了逃避债务,让对方无财产可得,张勇一晚上打了16张借条给舅舅刘明,共268万元,几天后,他让舅舅拿着16张借条去法院起诉自己,结果被法官识破。近日,射阳法院分别以妨害作证罪和帮助伪造证据罪,判处张勇和刘明缓刑。

### 赌博输钱被人催债

张勇是射阳县临海镇人,平时不求上进,喜欢赌博,可是手气不好,一直输钱,两年就输掉了三四百万。为了筹集赌资,2012年4月至7月间,张勇先后向赌友黄世峰借了115万元的高利贷。

为了还高额利息,张勇绞尽脑汁。眼看115万本金就要到期了,他根本没有能力偿还。借款到期后,黄世峰三天两头来要钱,眼看实在要不到了,黄世峰说,“我有借条在手,再不还钱,我要去起诉了”。

### 打16张借条给舅舅

“我只剩下射阳县城的一套住房 and 一间门面房了,其他都输掉了。”张勇想,黄世峰如果真起诉,法院肯定要查封房子和门市,到时候自己就连住的地方也没有了。

“不能让黄世峰占了便宜,平时我也借了亲戚的钱,分给亲戚也不能分给外人。”张勇决定打借条给亲戚,然后让亲戚起诉自己,这样法院查封房产后,即使黄世峰起诉也没有财产可以执行了。“我找舅舅刘明帮忙,一晚上给舅舅打了16张借条,金额共计268万。”

### 舅舅起诉让外甥还钱

3天后,刘明拿着16张借条到法院起诉外甥,要求对方还钱。最终,在法院的主持下,双方达成了分批还款的调解协议,并对张勇的一套住房和一间门市进行了保全。

见张勇一直不还钱,黄世峰也到法院起诉了,可是在起诉前准备查封张勇财产时,发现已经被别人保全了。黄世峰发现事情很蹊跷,便提起了申诉。

### 借条在起诉前才写

经过相关部门的鉴定,16张借条的形成时间存在很大的问题。除“2011年6月30日”、“2009年11月10日”两张借条无法鉴定外,其余借条形成时间基本一致,与法院立案审批时间较接近。同时,借条上的红色指印的形成时间也与起诉时间较为接近。

“借条上的借款时间是在2009年到2010年间,也就是说,本该在几年前借款时就书写的借条,实际上是在舅舅起诉至法院前刚写的。”射阳县人民法院刑庭副庭长张薇说,这些借条实际上当时没有借贷关系的发生,所以是虚假的。

### 舅舅外甥均被判刑

7月9日,射阳县检察院指控张勇犯妨害作证罪,刘明犯帮助伪造证据罪,向射阳县法院提起公诉。

近日,法院经过审理后认为,检察机关指控的罪名成立,考虑到双方认罪态度较好,均主动投案,如实供述犯罪事实,依法可以从轻处罚。判决张勇犯妨害作证罪,判处有期徒刑一年,缓刑二年;判处刘明犯帮助伪造证据罪,判处有期徒刑六个月,缓刑一年。

“其实我真欠舅舅四十多万元,还欠其他亲戚熟人不少钱,但是都没有打条子。”面对判决,张勇说,自己的做法是愚蠢的。“当初就应该直接打条子给亲戚朋友,而不是一下子补。”法官提醒,一个晚上写出虚假借据,再进行诉讼,那是触犯法律。  
(文中人物均为化名)  
姜振军 王磊